



新闻热线 3585000



16日,多云转晴,南风2~3级,22~34℃ / 17日,多云,南风转北风2~3级,24~35℃ / 18日,晴转多云,南风转东风2~3级,24~35℃

加力布局31条新经济细分新赛道

淄博新经济推进大会召开 发布“新经济城市机会清单”

淄博8月15日讯 8月15日,淄博市召开新经济推进大会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,完整、准确、全面贯彻新发展理念,抢抓机遇布局新赛道,着眼未来培育新动能,合力推动淄博转型跨越展现新气象、谱就新篇章。

清华大学中国经济思想与实践研究院院长李稻葵以《淄博争当新经济发展的表率》为题,阿里巴巴集团副总裁、阿里云全球商业副总裁黄海清以《让算力更普惠,让AI更普及——助力淄博跻身中国数字经济核心城市新标杆》为题,科大讯飞董事、高级副总裁聂小林以《人工智能助力新经济发展》为题,北京市长城企业战略研究所所长武文生以《新经济:城市发展新范式》为题,四川时代雨前科技有限公司创始人、CEO李强强以《老工业城市+新经济=?》为题,分别作了主旨演讲;120余位新经济领域的专家学者和企业负责人应邀出席。市委书记马晓磊致辞并为10名淄博城市发展合伙人代表颁发证书,市委副书记、市长赵庆文主持;市领导宋振波、沙向

东、田兵兵、闫桂新出席。

马晓磊代表市委、市政府,向各位嘉宾的到来表示热烈欢迎,向社会各界长期以来对淄博发展的关注支持表示衷心感谢。他说,新经济既为城市产业发展提供新增量,又为存量产业注入技术、业态、模式等新动能;既拥有不可忽视的产业价值,又拥有重塑城市功能、城市治理、城市气质的社会价值。近年来,我们认真落实习近平总书记重要指示精神,聚焦新经济发展所需,强化系统观念、目标导向,定政策、抓产业、促招引、建场景,推动新经济逐步成长为淄博产业转型的“新引擎”、孕育激发创新活力的“新苗圃”、绘就美好生活画卷的“新色彩”、集聚要素延揽人才的“新磁场”,助力淄博老工业城市转型跨越之路越走越宽阔、越走越通畅。

马晓磊指出,淄博大力发展“新色彩”、集聚要素延揽人才的“新磁场”,助力淄博老工业城市转型跨越之路越走越宽阔、越走越通畅。新经济的奋斗实践证明,这条路子不仅走得对、走得通,而且能走得稳、

走得好,收获了抢抓机遇、育新图强的经验,增强了转型跨越、行稳致远的信心,让更多人看到一个“不知道的淄博”、一个“不一样的淄博”、一个“不一般的淄博”。育新致远,就要遵循习近平总书记重要指示要求,增强“做正确的事、正确地做事”的底气和定力,按照省委、省政府部署安排,把发展新经济作为重组要素、重塑结构、放大优势的“制胜一招”,进一步提升走在前列、开创新局的志气和魄力,变革创新、更攀高峰的锐气和能力,服务主体、提质争先的风气和效力,加快推动由“起势”向“成势”转变,努力打造新经济强市,以一域新彩为全局增光。

马晓磊表示,面向未来,开启淄博新经济发展的“火红年代”,我们将加力搭建赛场、布局赛道,形成新技术、新服务、新生活“三大赛场”和工业机器人、新能源车、工业互联网、产业算力服务、直播电商、数字文旅等31条细分垂直赛道,强化政策供给,牵手高能级头部企业,引进更多充满活力的新物种企业,打造一批在国内外有显著辨识度、影响力的产业地

标,进一步增创新经济发展的特色优势。加力营造场景、拓宽接口,强化“场景营城”理念,每年公开发布淄博新经济示范场景、城市机会“两个清单”,分类搭建更具标识的产业场景、更有活力的消费场景、更富质感的生活场景、更显底蕴的文化场景,进一步激发新经济发展的澎湃活力。加力提升平台,完善链条,强化政产学研合作,推行“政府主导+市场主体+商业化运营+财政退坡补贴”模式,布局建设一批高能级创新平台和中试研发平台,开展“三大创新企业培育计划”,实施“四大人才培育计划”,完善一体化创新创业孵化体系,形成“科研攻关—成果转化—产能落地—能级提升”的新经济创新环境,进一步塑造新经济发展的创新动能。加力优化生态、升级服务,充分尊重新经济规律,精准推出满足不同新经济主体需求的个性化“政策包”,全面提速新基建建设,建立新经济引导基金,丰富创新金融产品,优化包容审慎监管方式,聚力打造服务淄博、诚信淄博、志愿淄博、劳动淄博、文化淄博“五个淄博”,形成“雨露

丰沛、养料充足、宽松和谐”的新经济发展生态,进一步厚植新经济发展的肥沃土壤。淄博新经济发展前景可期,我们期待更多“城市发展合伙人”,绑定淄博城市发展机遇,携手并肩、共赢未来,开创同属自己和淄博的精彩篇章。

会上,播放了淄博市新经济成果宣传片;发布了《淄博市细分新赛道深耕新经济行动计划》和《淄博市新经济城市机会清单》,力争通过三年的努力,培育“10+”百亿级新经济新赛道、“10+”新经济高能级创新平台,推出“100+”新经济示范场景、“100+”新经济重大创新产品,新培育“1000+”新经济企业,全市新经济总规模新增超过1000亿元,基本构建起创新活跃、能级领先、布局完备、应用广泛的新经济产业体系,聚力打造新经济场景培育地、要素集聚地和生态创新区;20个新经济合作项目进行了集体签约。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋 特约记者 张耕语 张硕 张晓军

讲文明树新风 公益广告



森林防火 人人有责

- ◎不带火种进山
- ◎不在山上野炊
- ◎不在林内燃放烟花爆竹
- ◎不烧荒
- ◎不在林区打火把照明
- ◎不在林区吸烟
- ◎不在林区内烧纸、上香
- ◎不在林内放火驱赶动物
- ◎未成年人不玩火
- ◎不在林内生火取暖



森林火灾报警电话 12119